



# ZLATNICKÉ OKÉNKO

INFORMAČNÍ NOVINY VYDÁVANÉ OBECNÍM ÚŘADEM VE ZLATNÍKÁCH

Listopad 2025

Vážení spoluobčané,

rok se přehoupl do své poslední části a s tímto obdobím Vám přinášíme pravidelné podzimní vydání obecního zpravodaje.

Stěžejní letní akcí byla rekonstrukce naší kaple. Dílo v ceně 1,7 mil. Kč bylo dokonáno a na základě reakcí občanů bychom chtěli objasnit některé skutečnosti. Kaple sv. Jana Křtitele je kulturní památkou, proto její nová podoba vznikala pod přísným dohledem referentek památkové péče a Národního památkového ústavu. Před zahájením rekonstrukce proběhl stratigrafický průzkum, který určoval původní podobu stavby. Na jeho základě byly stanoveny barvy i další detaily tak, aby se kaple přiblížila co nejvíce své historické podobě. Práce probíhaly s doporučením odborníků a podle závěrů průzkumu. Zaznamenali jsme také ohlasy ohledně nového zvonění. Zvon „bimbá“ jinak, než jsme byli doposud zvyklí. Zvoní s větší frekvencí, ale lehce a kultivovaně. Byl vyměněn celý mechanismus ovládání, který nás často zlobil, v zimě se kolikrát vůbec nerozjel. Bylo vyměněno srdce zvonu, které bylo silnými údery značně poškozeno. I proto dnes zvoní rychleji, zvon má menší výkyv a jeho provoz je tedy šetrnější. Vše bylo provedeno uznávanými odborníky v oboru. Řízení zvonu nyní zajišťuje moderní systém, který se sám seřizuje při změně času, utichne a znovu se spustí o velikonočních svátcích a při mimořádných událostech lze spustit dálkově prostřednictvím mobilního telefonu. Vybavení kaple je již přestěhováno zpět, vyřadili jsme však staré lavice a nefunkční harmonium, aby kaple působila vzdušněji. Instalována byla nová křížová cesta, zvažujeme také pořízení nových, jednodušších lavic. Péči o kapli převezme, symbolicky po své mamince, paní Svatava Bláhová. Paní Toniče tímto upřímně děkujeme za její dlouholetou starost a péči. Kapli zpřístupníme k nahlédnutí při rozsvícení Betlému a samotné slavnostní otevření a požehnání proběhne v červnu na Den obce, kdy si připomeneme 770. výročí první zmínky o naší obci.

Na výše uvedenou rekonstrukci navazuje opravený chodník od zastávky MHD až ke starému obecnímu úřadu, který je před kaplí rozšířen. Nově byla před hasičskou zbrojnicí vydlážděna plocha pro Betlém. S rekonstrukcí starých chodníků v obci plánujeme pokračovat i v příštím roce.

V minulém okénku jsme informovali o záměru investiční akce na vybudování sportoviště, která běží a je ve fázi projektování. Další zmíněnou akcí bylo prodloužení veřejného osvětlení v ulici Na Louky, na kterou máme hotový projekt, čekáme na stavební povolení a zároveň probíhají jednání s Magistrátem města

Opavy na financování této nemálo nákladné akce. Vybudovat podzemní elektrické vedení a osadit sloupy chceme stihnout do plánované výměny všech svítidel veřejného osvětlení v obci za úsporná LED svítidla, která by měla proběhnout v prvním čtvrtletí příštího roku.

V termínu 14.–17. listopadu budou na obvyklých místech přistaveny kontejnery technických služeb na bioodpad v rámci podzimního úklidu. Do těchto kontejnerů je možné vyhazovat i větve ze stromů (na rozdíl od obecních kontejnerů, do kterých větve NEPATŘÍ). Poslední letošní svoz hnědých popelnic s bioodpadem bude 5. prosince (49. týden).

V neděli 30. listopadu od 13 hodin uspořádáme pod vedením paní Aničky Maretové tradiční pečení perníčků. Udělejte si hezké odpoledne s vůní perníčků a tvořením vánočních dekorací. Mikuláš s andělem a čerty navštíví děti do 12 let v pátek 5. prosince.

14. února příštího roku se bude konat Masopust, tradiční Setkání důchodců proběhne 28. března a 27. června uspořádáme Den obce u příležitosti 770. výročí první zmínky o naší obci.

Přeji Vám za celé zastupitelstvo obce krásné adventní dny, pohodové prožití vánočních svátků a v novém roce štěstí, zdraví a Boží požehnání.

Martin Šoltis, starosta obce

#### **Nově narození zlatničtí občanci (od posledního vydání okénka):**

- ↳ Sofie Kremserová
- ↳ Kryštof Ondrášek
- ↳ Rozálie Ondrášková



Přejeme hodně štěstí a zdraví.

#### **TJ SOKOL ZLATNÍKY**



Na jaře se během několika brigád vykácely topoly za brankou a vytvořilo nové tréninkové hřiště. V měsíci červnu byly ukončeny fotbalové soutěže. Muži se umístili na předposledním místě s 21 body a pro naši obec zachránili krajskou soutěž I.B třídu. Malí žáci a žačky skončili po dobrých výkonech v popředí tabulky a jsou pro zlatnický oddíl kopané příslibem do budoucnosti. V červenci proběhl turnaj starých gard za účasti našeho družstva, družstva kamarádů ze slovenských Zlatník a sousedů ze Stěbořic. Turnaj vyhrálo družstvo naší staré gardy, na druhém místě se umístily Stěbořice a třetí příčku obsadily slovenské Zlatníky. V srpnu byly zahájeny fotbalové soutěže. Jedno kolo před koncem podzimní části jsou muži na jedenáctém místě s dvanácti body a na jaře budou hrát opět o záchranu. Pevně věřím, že soutěž I. B třídu ve Zlatníkách zachráníme. Nejmenší fotbalisté se zatím pohybují ve středu

tabulky a náš nový oddíl dorostu, který hraje společně s Vávrovicemi, je v popředí tabulky. Tradiční vánoční turnaj ve stolním tenise proběhne v kulturním domě ve dnech 26. 12. (muži, dorost) a 27. 12. (žáci). Sokolský ples se bude konat v místním kulturním domě dne 7. 2. 2026.

TJ Sokol Zlatníky přeje všem občanům příjemné prožití vánočních svátků a do nového roku hodně zdraví.

Josef Uvíra, předseda TJ

## SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ



Budování tréninkového centra úspěšně pokračuje. V loňském roce se nám podařilo přivést vodovodní a elektro přípojku na hasičský pozemek. Ve spolupráci s místním Sokolem došlo k propojení hasičského a sokolského pozemku v jeden areál, který slouží k tréninkovým účelům obou složek. Byl pořízen a zapojen WC kontejner. Proběhla instalace vody a elektřiny. Postavili jsme pergolu a zastřešili oba kontejnery. Dále jsme provedli výkopové, stavební práce a položení zámkové dlažby. Pokud nám to počasí dovolí, chceme položit krytinu, namontovat okapy a zabetonovat podlahu, kde bude v budoucnu umístěn kuchyňský kout s výdejním oknem.

Do jarní části Mladecké ligy naši mladí hasiči vstoupili začátkem května a v nových dresech. Vstup byl celkem úspěšný, kdy si z Vávrovic tým A přivezl bronzové medaile. Díky výbornému umístění v celkové tabulce sezóny jsme se poslední červnovou sobotu mohli zúčastnit Poháru starosty v Bobrovníkách, jako jediní reprezentanti naší Mladecké ligy. Požární útok se nám povedl skvěle, ovšem štafety ještě musíme dopilovat. V sezóně 2024/2025 se tým A umístil celkově na 6. místě a tým B na místě 17. V průběhu srpna jsme se pomalu začali připravovat na novou sezónu obzvláště s většími dětmi, které letos čekal zcela nový požární útok. Současně tedy máme tým starších i mladších žáků. Po třech soutěžích v podzimní části jsou mladší žáci na 13. místě a starší žáci na místě 11.

Tradičně se 2. týden v červenci konal hasičský tábor. Letos v duchu Trosečníka a opět na chatkové základně v Kružberku. Děti si vyzkoušely lezení na skále, zdravotně pod dohledem odborníků z ČČK a spoustu dalších disciplín. Nakonec z dílků získaných v průběhu týdne složily mapu k pokladu.

Dne 20. září jsme po dvaceti letech znovu uspořádali jubilejní 20. ročník soutěže O putovní pohár primátora města Opavy. Akce se konala v nově vybudovaném hasičském areálu a zúčastnily se jí jednotky JSDH z městských částí Opavy. Soutěž se po sportovní stránce vydařila, naše jednotka obsadila krásné 3. místo a vyrovnala svůj dosavadní nejlepší výsledek. Počasí přálo, soutěž si užili i diváci a nechybělo bohaté občerstvení.

Před Vánocemi plánujeme uskutečnit tradiční akci „Falešky“, určenou pro malé děti, která proběhne formou víkendového pobytu plného her a soutěží. Pro mládež

je připraven samostatný víkendový pobyt na horách, zaměřený na turistiku a týmové aktivity. Na začátku nového roku Vás srdečně zveme na tradiční hasičský ples v kulturním domě.

Jménem dobrovolných hasičů Vám přejeme pevné zdraví a krásné Vánoce.

Tomáš Pavlíček, jednatel SDH Zlatníky a Monika Mičková, trenér mládeže

## SDRUŽENÍ OBČANŮ „ČTYŘLÍSTEK“



Čtyřlístek uspořádal v srpnu již 7. ročník Guláš Festu. Šest soutěžních týmů nabídlo guláše vysoké kvality. Bylo těžké určit vítěze, kvalita gulášů stoupá. V říjnu jsme uspořádali Rybí Hody. Návštěvníkům jsme nabídli pečeného kapra, pstruha, lososa a uzené makrely. Za všechny členy sdružení děkujeme všem zúčastněným za jejich podporu.













A co ještě připravujeme? V sobotu před první Adventní nedělí, to je 29. listopadu, proběhne tradiční rozsvícení Betlému a stromu, jehož součástí bude předvánoční Jarmark. Prodávat začneme ve 14 hodin u hasičárny, rozsvícení Betlému a stromu proběhne v 17 hodin. Ke koupi budou různé rukodělné výrobky, perníky, buchty, koláče a nově pro Vás máme kavárnu. K jídlu bude zajištěno něco ze zabíjačky a pečené klobásy. K pití bude svařák, čaj, Bombardino a štamprle na zahřátí.

Příští rok v únoru se budeme spolu s OÚ podílet na přípravách Masopustu a proto nebudeme pořádat ples Čtyřlístku. Všichni jste srdečně zváni.

Přejeme Vám do nového roku hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody.

Roman, Michal, Ondra, Petr

### Souhrn připravovaných akcí:

	28.11.2025	= Volební Valná hromada hasičů
	30.11.2025 od 13 hodin	= Pečení perníčků
	29.11.2025 v 17 hodin	= Rozsvícení Betlému (od 14 hodin Jarmark)
	05. - 07.12.2025	= „Falešky“
	12. - 14.12.2025	= Pobyt na horách
	26.12.2025	= Turnaj ve stolním tenise (muži + dorost)
	27.12.2025	= Turnaj ve stolním tenise (žáci)
	10.01.2026	= Hasičský ples
	07.02.2026	= Sokolský ples
	14.02.2026	= Masopust
	28.03.2026	= Setkání důchodců
	27.06.2026	= Den obce